

В диссертационный совет 24.2.353.04
на базе ФГБОУ ВО «Орловский
государственный университет
им. И.С. Тургенева»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мищенко Оксаны Анатольевны на тему:
«Формирование системы учетно-отчетного обеспечения операций по
концессионным соглашениям», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. – Региональная и
отраслевая экономика (бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика)

На сегодняшний день целесообразным становится рациональное сочетание привлекаемых средств как из государственного бюджета, так и от частных отечественных и иностранных инвесторов. В частности, особое развитие приобретают формы государственного частного партнерства, в виде заключения концессионных соглашений. Для реализации стратегически важных проектов в нашей стране ведется поиск путей привлечения частных инвестиций и адекватных форм государственно-частного партнерства. Однако ряд факторов не способствует развитию взаимоотношений между концедентом и концессионерами. Одной из причин торможения развития концессионной деятельности в России является отсутствие законодательно установленного механизма учета операций по концессионным соглашениям. До настоящего времени не разработано специального федерального учетного стандарта или методических документов, регламентирующих порядок учета фактов хозяйственной жизни, обусловленных концессионными соглашениями. В связи с чем возникает потребность в разработке системы учетного и отчетного обеспечения операций по концессионным соглашениям. Отмеченные обстоятельства обуславливают актуальность темы диссертации, которая безусловно имеет существенное значения для развития бизнеса в Российской Федерации.

Обоснованность и достоверность вытекает из того, что выводы и рекомендации, сформулированные автором базируются на глубокой проработке научных результатов, полученных в ходе исследований российских и зарубежных ученых по различным аспектам исследуемой проблематики: развитие концессий; содержание учетно-отчетных операций по концессионным соглашениям; влияние цифровых процессов на развитие учетно-отчетного обеспечения операций по концессионным соглашениям.

Исходя из материалов, представленных в автореферате можно сделать вывод, что автор особое внимание уделяет исследованию научных разработок по бухгалтерскому учет и формированию на основе его данных управленческой отчетности, применению различных механизмов и инструментов управления для целей формирования учетно-отчетного обеспечения операций по концессионным соглашениям.

На основании анализа содержания автореферата формируется мнение о том, что диссертация Мищенко О.А. представляет собой актуальную, законченную и самостоятельную научно-квалификационную работу, обладающую внутренним единством, научной новизной, теоретической и практической значимостью. Результаты исследования имеют большое значение для повышения качества развития при формировании системы учетно-отчётного обеспечения операций по концессионным соглашениям.

В качестве замечания необходимо отметить, что из в таблице 3 «Методический подход к идентификации комплексной системы выбора методов учета затрат в компании-концессионере» автор приводит различные методы формирования затрат и себестоимости, но не приводит обоснования такого выбора и целесообразности использования такого большого разнообразия методов в рамках одной организации. Указанное замечание носить рекомендательный характер и не снижает общей положительной оценки работы.

Содержание автореферата показывает, что диссертация выполнена в соответствии с пп. 11.3. «Особенности формирования бухгалтерской (финансовой, управленческой, налоговой) отчетности по отраслям, территориям и иным сегментам хозяйственной деятельности», пп. 11.9 «Современные цифровые и информационные технологии в учете, анализе и контроле» и соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемым ВАК России к кандидатским диссертациям, может быть рекомендована к защите, а его автор заслуживает ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (Бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика).

Заведующий кафедрой
бухгалтерского учета и анализа
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный экономический университет»
доктор экономических наук,
профессор

Осипов Михаил Алексеевич

Контактные данные:

Почтовый адрес: Санкт-Петербург,
наб. канала Грибоедова, д. 30-32, ауд. 2074
e-mail: osipov@finec.ru
телефон: (812) 310-48-28



Подпись руки заверяю
Заведующий специалист по персоналу
отдела кадров по работе с персоналом
Управления кадров

В.П. Петошина
« 22 » 29 20 23 г.